

建在闹市区 灭火救援更及时

我市8个消防站建成投勤



8个消防站集中投勤仪式现场

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 12月11日，全市8个消防站集中投勤仪式在川汇区七一路小型消防站举行。据了解，这些消防站投入使用后，将大大增强我市的基层消防力量，缩短火险的到场处置时间，也标志着我市消防基础建设迈上了一个新台阶。

8个消防站建成投勤

救早、灭小、3分钟到场，是扑救初起火灾的要求。但各消防队间距过远、灭火救援难以及时赶到，这个问题怎么解决？为顺应消防救援“大应急”需要，我市决定在全市范围内建立专业性消防站和小型消防站，把灭火救援力量设置到最小单元，更好地保护人民群众的生命和财产安全。

据了解，本次集中投勤的8个消防站包括3个消防站和5个小型消防站，分别是西华县经开区消防站、扶沟县城南新区消防站、沈丘县产业集聚区消防站、川汇区七一路小型消防站、项城市产业集聚区小型消防站、西华县箕子台路小型消防站、郸城县育新路小型消防站、鹿邑县奕台路小

型消防站。“小型消防站多建在商业密集区、耐火等级低的建筑密集区或老城区、历史地段，能满足‘快速出动、快速响应’需求，对附近区域各种险情能够更加灵活地处置。”市消防救援支队装备科助理工程师冯振南说。

小型消防站作用可不小

当天上午，记者在川汇区七一路小型消防站看到，这个小型消防站虽然个头不大，但配置相对齐全，一层设有车库、通信室、干部备勤室和器材库，二层设有多功能厅、消防员备勤室、盥洗室、厨房、洗衣房、卫生间和晾衣间等区域。

“川汇区七一路小型消防站采用集装箱模块化方式建造，它的建成投勤填补了川汇区东南部消防力量空白。”川汇区消防救援大队建设路中队队长赵云峰说。

据了解，小型消防站配备有14名消防员，承担周边2平方公里范围内快速灭火救援、抢险救灾和社会救助的重任。在处置初期火灾时，它具有“小、快、灵”的独特优势，可以有效缩短、弥补片区救援力量的不足，缩短火灾处置时间，极大地提升灭火救援的综合能力和效率。

央视再次关注 太康县“中国好人”和“五养模式”

□记者 马治卫 文/图

本报讯 12月10日，太康县“中国好人”和“五养模式”再次引起央视关注。当日，央视《遍地英雄》栏目以《冯锦霞：感恩的心伴我一生》为题，报道了该县“中国好人”、公益敬老院创办者冯锦霞讲述的感恩故事。

今年49岁的冯锦霞家住太康县朱口镇崔胡同行政村徐庄村，现为徐庄村居村联养点负责人。结婚后，冯锦霞与丈夫一起经营一个预制板厂。丈夫遭遇车祸去世后，看着3个年龄尚小的孩子，冯锦霞陷入极度悲痛之中。

“我没有管理经验，再加上资金紧

张，预制板厂面临倒闭。乡亲们看我困难，就自发为我筹集资金。”提起当年乡亲们的倾力相助，冯锦霞非常感激地说，“乡亲们为我筹集了1万元钱。靠着这些钱，我家的预制板厂又活了起来。”

为回报乡亲，2018年年底，冯锦霞响应太康县“五养模式”号召，投资100多万元建成徐庄村居村联养点，让50多位孤寡老人安度晚年。今年9月，冯锦霞荣登助人为乐类“中国好人”榜。

此前，央视和《人民日报》《光明日报》等国家级主流媒体对太康县“中国好人”和“五养模式”分别作过报道。



冯锦霞

央视播出画面截图

2019年美丽中国·全国门球大赛总决赛举行

商水县荣获“全国门球十强县”称号

□记者 窦娜

本报讯 近日，2019年美丽中国·全国门球大赛总决赛在江西婺源举行，我市商水县荣获“全国门球十强县”称号。

据介绍，2019年美丽中国·全国门球大赛由中华全国体育总会、中国门球协会主办，旨在进一步整合门球赛事资源，完善中国门球协会赛事体系，为基层门球爱好者创造参加全国赛事的机会。自今年6月开赛以来，该赛事吸引了来自全国各地的众多门球爱好者参加。近日，总决赛在江西婺源举行，共有93支门球代表队1000多

名运动员、裁判员参赛。我市有5支门球代表队30多名运动员参赛。

赛场上，我市运动员意气风发、力争上游。经过3天的精彩角逐，2019年美丽中国·全国门球大赛总决赛顺利收官，商水县1队和商水县4队并列第九名。根据积分排名，商水县被授予“全国门球十强县”称号。

商水县老年人体育协会办公室主任杨新兴告诉记者，门球是一项益智、益体、益乐，有利于身心健康的体育运动。近年来，该县参与门球运动的群众越来越多，目前经常参加比赛的代表队有10支，参与人数百余人。